



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年4月 2 星期三  
第2484期 本期4版 农历乙巳年三月初五

舟山市定海区融媒体中心主办

## 贯彻落实加快打造海洋历史文化名城动员部署会暨全区宣传思想文化工作会议举行

# 为贯彻落实加快打造海洋历史文化名城 奋力谱写建设现代化新定海精彩篇章作出更大贡献

孙丹燕讲话 林剑彪冯敏刚出席 江舟主持

本报讯(记者 黄婷 郑震)3月31日上午,贯彻落实加快打造海洋历史文化名城动员部署会暨全区宣传思想文化工作会议举行。区委书记孙丹燕在会上强调,要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实全国宣传部长会议精神和省市市委要求,为全面建设现代化新定海提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

区领导林剑彪、冯敏刚等出席,江舟主持。会上,区委常委、宣传部部长楼春颖宣读了2024年全区宣传思想文化领域获得省级以上荣誉情况,并解读了相关工作方案;区融媒体中心、区文广旅体局、区旅游发展集团、昌国街道、盐仓街道负责人作交流发言。

孙丹燕充分肯定了全区宣传思想文化工作。她指出,去年以来,全区上下深入践行习近平文化思想,围绕中心、服务大局、守正创新,理论武装扎实深入、文化事业繁荣发展、文旅融合持续推进、文明建设不断提升,各项工作有力有效。要统一思想认识,准确把握做好宣传思想文化工作的形势任务,对标省、市委工作要求,结合定海实际,进一步把准宣传思想文化工作的时代方位和发展

定位,重点要思考回答好宣传思想文化工作如何进一步彰显定海魅力、展现定海形象、助力定海发展“三个问题”。孙丹燕强调,要聚焦关键环节,奋力推动全区宣传思想文化工作再上新台阶。要聚焦以学铸魂,筑牢理想信念根基,高质量抓好理论溯源、高标准推进理论宣讲、高水平开展理论研究;聚焦文脉传承,擦亮定海文化标识,深入实施文化基因激活工程、加强文化遗产保护传承和活化利用;精细做好文化元素的植入展示;聚焦价值转化,加快文旅融合发展,加快推进重点文旅项目、持续办好特

色赛事活动、不断丰富“吃住游购娱”文旅业态;聚焦文化惠民,打造精神富裕高地,深化基本公共文化服务一体化、扎实推进人文乡村建设;聚焦凝聚合力,壮大主流思想舆论,发出定海声音、守牢舆论阵地;聚焦核心价值,提升社会文明程度,倡导“有礼”实践、培育乡风文明。

孙丹燕最后强调,要强化工作保障,全面凝聚宣传思想文化工作合力,坚持党管宣传、压实工作责任,打造过硬队伍,为贯彻落实加快打造海洋历史文化名城、奋力谱写建设现代化新定海精彩篇章作出更大贡献。

孙丹燕在全区推进高水平对外开放部署会暨大宗商品资源配置枢纽建设推进会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于对外开放重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,以更加开放的姿态、更加务实的作风,奋力推进高水平对外开放,为全面建设现代化新定海注入新动能。

区领导林剑彪、冯敏刚、江舟等出席。区委常委、区政府党组成员李舟主持会议,并解读了区级枢纽建设行动方案 and 对外开放实施方案。定海工业园区、市港航事业发展中心定海分中心、小沙街道在会上作表态发言。

孙丹燕指出,当前,随着大宗商品资源配置枢纽建设方案获批,定海推进高水平对外开放,正迎来新的机遇。我们必须站在服务国家战略的政治高度,充分认识推进高水平对外开放的重大意义;必须锚定“大宗商品资源配置枢纽”的建设目标,深刻把握定海对外开放的核心要求。要提高站位、放大格局,切实增强推进高水平对外开放的使命感和责任感,按照“经济大区挑大梁”的要求,坚决抓好市委、市政府交给定海的重大战略使命任务,对照省市方案,进一步明确目标、任务、路径和举措,确保圆满完成枢纽建设目标任务。

孙丹燕强调,要拉高标杆、系统推进,全力打造开发开放新高地。定海推进高水平对外开放,“1532”闭环推进体系,量化细化目标任务、闭环落实重点工作。“1”就是要抓好“大宗商品资源配置枢纽建设”这一核心任务;“5”就是要抓好“强平台、提能级、扩贸易、拓合作、优环境”5项重点工作;“3”和“2”就是要建立好高水平对外开放的“三体系两机制”,即目标任务体系、政策支撑体系、要素保障体系、工作推进机制和督查奖惩机制。

孙丹燕最后强调,推进高水平对外开放,是定海的优势所在、使命所在。要抓住战略机遇,解放思想、敢闯敢干,锚定目标、久久为功,全力书写好定海高水平开放、高质量发展的崭新篇章。

### 孙丹燕在全区推进高水平对外开放部署会暨大宗商品资源配置枢纽建设推进会上强调 建立高水平对外开放“1532”闭环推进体系 为全面建设现代化新定海注入新动能

林剑彪冯敏刚江舟出席

## 民企向新行

### “金达电机” 订单增生产忙

日前,记者在浙江金达电机电器有限公司生产车间内看到,10余条生产线运转,工人们熟练操作,加紧组装生产电机产品。记者了解到,这批产品即将销往国内各地,今年以来该企业订单量持续增长,月生产400—500万个电机。

记者 周宇超 陈炳群  
通讯员 毛燕芳 陈远奇 摄



## 去年全区累计完成 社会消费品零售总额274.5亿元

本报讯(记者 倪妮 叶杰杰 通讯员 张喆琼)记者从2024年定海区消费市场运行情况通报新闻发布会上了解到,2024年以来国家、省市区联动实施了一系列促消费活动,激发了消费潜能,提升了消费能力,2024年全区消费市场总体保持平稳增长。

去年,全区累计完成社会消费品零售总额达274.5亿元,同比增长3.6%。其中,限额以上社会消费品零售总额为81.0亿元,同比增长2.9%;区本级限额以上社会消费品零售总额59.08亿元,增速达7.4%。这一成绩的取得,彰显了定海区消费市场的韧性与活力。

在基本生活类商品零售方面,势头良好。去年,全区限额以上单位粮油食品类商品零售额同比增长21.1%,烟酒类增长1.0%,服装鞋帽针纺织品类增长9.1%,日用品类增长5.5%。这四类商品合计占限上社会消费品零售额比重达24.5%,有力拉动限上社会消费品零售额增长3.6个百分点。

此外,线上消费持续火热,去年全区通过公共网络实现零售额8.2亿元,同比增长39.1%。这一增速远高于全区限额以上单位消费品零售额,高出36.2个百分点,对全区限额以上单位消费品零售额增长贡献率显著,拉动增长2.9个百分点,凸显了网络消费在当前消费市场中的重要地位与强劲发展势头。

## 寻香李子花 漫游古韵间

——“踏春正当时”系列报道②



□记者 乐珂琰 周楷杰 王晗璐 文/摄

春风拂面处,李雪压枝低。金塘柳行村大柳公园东侧的李花林正值盛放时节,如云似雪的花海将春意融至浓烈。连日来天气晴好,不少市民游客趁着春光正好来此赏花,尽情享受这份春日“限定浪漫”。

步入大柳公园东侧李花基地,千树琼花次第绽放,虬曲枝丫间堆砌的素白仿佛凝固的云瀑。游人或俯身轻嗅枝头清芬,或追着飘飞的花瓣与孩子嬉戏。宁波游客陈女士身着水绿棉裙穿行花径,鬓边绢花与枝头李花相映成趣。“去年朋友圈的‘李花雪’让我惦记了整年,今日特地带了全套妆造来赴约。”花影婆娑



间,快门声此起彼伏,将这转瞬即逝的春色凝成永恒记忆。

“别急着拍特写,看这斑驳老墙衬着花影多有韵味!”市民张先生正为妻女调整取景角度。经他指点,镜头里古拙的夯土墙与纤柔的李花刚柔相济,竟比网红打卡点更有意境悠长。

穿过花海不过百步之遥,柳行

半步街的悠然古意便扑面而来。四百里青石巷弄里,古朴的石板路泛着幽光,雕花木窗棂半启处飘出缕缕茶香。攀满藤萝的商铺旧址墙头,新抽的嫩芽仿佛与金井庙飞檐下的铜铃私语。巷尾横跨溪流的金井桥上,孩童们追逐嬉闹的笑声不止,栏板上“金井桥”三字斑驳却清晰,与石板街巷的古韵浑然一体。

“站在这儿能听见李花林的声音,又听得见溪水的响,像是画里的景活了!”市民唐诗语告诉记者。

循香行至古街尽头,迎宾楼内正上演着春味盛宴。老板闻恩亮穿梭于后厨与前厅之间,将一盘盘冒着热气的外婆羹送上餐桌。

“猪油渣吊香,鹅血提鲜,文火熬足八小时的骨汤打底,这道时令菜桌桌必点!”灶台前铁锅翻飞,草头炒麻糍裹着碧色在热油中起舞,撒红糖则成蜜意,添酱汁便作咸鲜。“现捞的嵊泗蛏子配时蔬,土灶爆出的浓羹,这才是‘舌尖上的春天’!”杭州食客陈女士轻搅青瓷碗中翡翠般的羹羹并感叹。

“自李花节开幕,六个包厢天天翻台三次,看来大家赏的是花,品的是人间烟火。”闻老板不禁感叹。

暮春的定海,李花雪未消,古韵酒正醇。不如趁着东风尚软,来金塘漫步花蹊石巷,让齿颊留香春鲜,细品这份独有的“春日慢生活”。

### 今日导读

#### 用数据说话 守护“舌尖安全”

——记舟山良海粮油有限公司食品质量安全副总监袁超璐

))) 详见2版

#### 2024年定海区国民经济和社会发展统计公报

))) 详见3版